Szanowny Pracowniku,

belgijskie prawo podatkowe stanowi, że każda osoba uzyskująca w Belgii dochód wypłacany przez belgijskiego pracodawcę, musi niezależnie od swojego obywatelstwa zadeklarować ten dochód belgijskiemu urzędowi skarbowemu. 
Osoby, które nie mieszkają w Belgii, lub które uzyskują tu poniżej 75% swoich dochodów pochodzących z działalności zawodowej wykonywanej na całym świecie, muszą złożyć deklarację podatkową w systemie „nierezydentów” (jako tzw. niet-inwoners). Deklaracja podatkowa musi zostać złożona w roku następującym po roku, w którym uzyskano dochód w Belgii. Oznacza to, że od uzyskanego wynagrodzenia pobierany jest podatek w wysokości 25%. Odlicza się przy tym jednak 30% zryczałtowanych kosztów uzyskania przychodu (tzw. beroepskosten), które są potrącane automatycznie. Uwzględniana jest też zaliczka na podatek dochodowy i składki, która jest co miesiąc potrącana przez pracodawcę z Twojej pensji. W wyniku tego Twój łączny podatek dochodowy wynosi ostatecznie 18,725%. 
 Dlaczego wprowadzono zmiany?
Pod koniec 2020 roku belgijskie organy podatkowe wysłały do zagranicznych pracowników sezonowych wiele formularzy deklaracji podatkowych dotyczących dochodów za rok 2019. Urząd skarbowy wyraźnie dąży do tego, by w przyszłości móc lepiej monitorować pobieranie tych podatków, ponieważ w przeszłości nie zawsze się to udawało. Dlatego spodziewamy się, że również pod koniec tego roku urząd skarbowy wyśle pracownikom wiele pism dotyczących ich dochodów za 2020 rok. Coraz więcej zagranicznych pracowników sezonowych będzie więc musiało stanąć przed problemem zadeklarowania belgijskiemu urzędowi podatkowemu swoich dochodów uzyskanych w Belgii. 
Aby uprościć te skomplikowane procedury administracyjne, urząd skarbowy wprowadził nowy system. 
Co nowego w 2021 roku?
W poprzednich latach przy comiesięcznej wypłacie pensji z Twojego wynagrodzenia potrącany był podatek w wysokości 11,11%. Odliczenie to nazywane jest „zaliczką na podatek dochodowy i składki” (tzw. bedrijfsvoorheffing), czyli kwotą potrącaną z pensji przez Twojego pracodawcę na poczet zapłaty ostatecznego podatku dochodowego należnego w Belgii.  
Co do zasady, w roku następującym po roku, w którym wykonywałeś(-aś) pracę w Belgii, miałeś(-aś) też obowiązek złożenia do belgijskiego urzędu skarbowego deklaracji podatkowej na formularzu przeznaczonym dla nierezydentów. Każdy, kto złożył taką deklarację, zapłacił dodatkową kwotę podatku uzupełniającą już zapłacony podatek do stawki 18,725% (tj. z dodatkowym 7,6% od uzyskanego dochodu oprócz już potrąconego 11,11%). 
Aby uprościć pobór podatków pod względem administracyjnym, belgijski urząd skarbowy postanowił podwyższyć procent stawki podatku potrącany comiesięcznie z pensji z 11,11% do 18,725%. Procent ten jest taki sam, jak ostateczny podatek, który do tej pory był należny do zapłaty po złożeniu zeznania podatkowego. Zaletą tej zmiany jest to, że nie trzeba już będzie w późniejszym czasie wypełniać formularza deklaracji podatkowej i płacić dodatkowych kwot podatku. Potrącane z pensji 18,725% będzie już więc podatkiem ostatecznym. 
Zmiana ta ma zastosowanie do wszystkich wypłat pensji następujących od 25 marca 2021 r. Oznacza to, że Twoja miesięczna pensja netto będzie nieco niższa od wynagrodzenia na podstawie stawki godzinowej, ale nie będziesz już musiał(a) płacić żadnego dodatkowego podatku w późniejszym czasie. 
Jeśli złożyłeś(-aś) już zeznanie podatkowe za poprzednie lata zgodnie z zaleceniami belgijskiego urzędu skarbowego, a następnie zapłaciłeś(-aś) podatek od uzyskanego dochodu, Twoja stawka podatku również wynosiła łącznie 18,725%. Jedyna różnica polega na tym, że ten procent będzie Ci teraz potrącany w całości, natychmiast przy wypłacie pensji.  

Co z osobami, które uzyskują w Belgi 75% swoich dochodów lub więcej?
Jeśli uzyskujesz w Belgii 75% lub więcej swoich dochodów pochodzących z działalności zawodowej wykonywanej na całym świecie, w Twoim interesie jest, abyś złożył(a) zeznanie podatkowe w roku następującym po roku, w którym pracowałeś(-aś) w Belgii.
Podlegasz wtedy temu samemu systemowi podatkowemu, co Belgowie. Oznacza to, że możesz skorzystać z kwoty wolnej od podatku w wysokości 8860 €. Po złożeniu zeznania podatkowego w Belgii otrzymasz z powrotem (część) podatku dochodowego, na który zaliczka została wcześniej potrącona z Twojego wynagrodzenia. 



