Stimate angajat,

În Belgia, legislația fiscală prevede că orice persoană care obține un venit în Belgia, care este plătit de un angajator belgian, trebuie, de asemenea, să raporteze acest venit autorităților fiscale belgiene, indiferent de naționalitate. 
Orice persoană care nu locuiește în Belgia sau care câștigă mai puțin de 75% din venitul său profesional mondial în Belgia trebuie să depună o declarație fiscală în sistemul "nerezidenților". Această declarație trebuie făcută în anul următor anului în care veniturile sunt obținute în Belgia. Aceasta înseamnă că se percepe un impozit de 25% din salariul câștigat. Desigur că se iau în considerare costurile profesionale forfetare de 30%, care sunt deduse automat. De asemenea se ia în considerare impozitul reținut la sursă plătit la calcularea salariului lunar. Acest lucru aduce impozitul total la 18,725%. 
 De ce s-a schimbat ceva?
La sfârșitul anului 2020, autoritățile fiscale belgiene au trimis un număr mare de formulare de returnare lucrătorilor sezonieri străini în ceea ce privește venitul pentru 2019. În mod clar, autoritățile fiscale își propun să monitorizeze mai bine colectarea acestor impozite în viitor. Acest lucru nu s-a întâmplat întotdeauna în trecut. Prin urmare, ne așteptăm ca multe scrisori să fie trimise și la sfârșitul acestui an în legătură cu veniturile pentru 2020. Prin urmare, din ce în ce mai mulți lucrători sezonieri străini se vor confrunta cu problema raportării veniturilor obținute în Belgia către autoritățile fiscale belgiene. 
Pentru a simplifica această administrație complexă, autoritățile fiscale belgiene au introdus un nou sistem. 
Ce este nou în 2021?
În anii precedenți, se rețineau 11,11% impozite din salariul dvs. la plata salariului dvs. lunar. Această deducere se numește impozit reținut la sursă: acesta este un avans din impozitul final datorat în Belgia.  
În principiu ați fost de asemenea obligat să depuneți o declarație fiscală la autoritățile fiscale belgiene în anul următor anului în care ați prestat servicii în Belgia, utilizând un formular de declarație pentru cetățenii străini. Oricine a făcut o astfel de declarație a plătit un impozit suplimentar de până la 18,725% (un supliment de 7,6% din salariul câștigat în plus față de 11,11% deja dedus). 
Pentru a simplifica administrarea colectării impozitelor, autoritățile fiscale belgiene au decis să majoreze procentul dedus din salarii în calculul lunar al salariilor de la 11,11% la 18,725%. Acest procent este identic cu impozitul final datorat după depunerea unei declarații fiscale până în prezent. Avantajul acestei ajustări este că nu trebuie completat niciun formular ulterior și nu trebuie plătite taxe suplimentare. Cele 18,725% deduse din salariu reprezintă totodată şi impozitul final. 
Această măsură se aplică tuturor plăților salariale care au loc începând cu 25 martie 2021. În termeni concreți, acest lucru înseamnă că va trebui să plătiți puțin mai puțin din salariul pe oră în calculul lunar al salariului, dar că nu va mai trebui să plătiți impozite suplimentare ulterior. 
Dacă ați depus deja o declarație fiscală pentru anii precedenți în conformitate cu normele autorităților fiscale belgiene și ați plătit ulterior impozite pe salariile câștigate, sarcina fiscală a fost de asemenea de 18,725%. Singura diferență este că acest procent este acum dedus imediat la calcularea salariilor.  

Ce se întâmplă dacă câștigi 75% sau mai mult din venitul tău în Belgia?
Dacă obțineți 75% sau mai mult din venitul profesional global total în Belgia, aveți interesul de a depune o declarație fiscală în anul următor anului în care ați lucrat în Belgia.
Veţi fi apoi supuşi aceluiaşi sistem fiscal ca și cetățenii belgieni. Acest lucru înseamnă că sunteți, de asemenea, eligibil pentru suma scutită de taxe de 8860€. După ce ați depus declarația fiscală în Belgia, vi se va rambursa (o parte din) impozitul reținut la sursă deja dedus la calculul salariului. 



