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Belastingen voor buitenlandse seizoenarbeiders
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Beste werknemer,

In België bepaalt de fiscale wetgeving dat iedereen die een inkomen verdient in België (dat door een Belgische werkgever wordt betaald) dit inkomen ook moet aangeven aan de Belgische fiscus en dit ongeacht  de nationaliteit. 
Wie niet in België woont, of minder dan 75% van zijn wereldwijd beroepsinkomen in België verdient, moet een belastingaangifte doen in het systeem van ‘niet-inwoners’. Deze aangifte moet gebeuren in het jaar dat volgt op het jaar waarin het inkomen in België verdiend is. Dit houdt in dat op het verdiende loon een  belastingen wordt geheven van 25%. Van deze 25% worden automatisch enkele forfaitaire beroepskosten afgetrokken. Er wordt ook rekening gehouden met de bedrijfsvoorheffing die bij de maandelijkse loonberekening is gebeurd. Daardoor komt de totale belasting op 18,725%. 
 Waarom is er iets veranderd?
Eind 2020 werden door de Belgische fiscus heel wat aangifteformulieren verzonden naar buitenlandse seizoenarbeiders met betrekking tot de inkomsten van 2019. De fiscus maakt er duidelijk een punt van om in de toekomst de inning van deze belastingen beter op te volgen. Dit was  in het verleden niet altijd het geval. We verwachten daarom dat er ook eind dit jaar heel wat brieven zullen verzonden worden in verband met  de inkomsten van 2020. Meer en meer buitenlandse seizoenarbeiders zullen dus geconfronteerd worden met de vraag om een aangifte te doen aan de Belgische fiscus van het in België verdiend inkomen. 
Om deze complexe administratie te vereenvoudigen, heeft de Belgische fiscus een nieuw systeem ingevoerd. 
Wat is er nieuw in 2021 ?
De voorgaande jaren werd van je loon bij de maandelijkse loonbetaling  11,11% belastingen afgehouden. Deze inhouding noemt men de bedrijfsvoorheffing. Dit is een voorschot op de uiteindelijk verschuldigde eindbelasting in België.  
In principe was je ook verplicht om een belastingaangifte te doen bij de Belgische fiscus. De aangifte gebeurd in het jaar dat volgt op het jaar dat je in België hebt gewerkt . Deze aangifte kan aan de hand van een  aangifteformulier voor niet-rijksinwoners. Wie een dergelijke aangifte deed, betaalde een bijkomende belasting tot aan 18,725% (dus nog eens 7,6% op het verdiende loon bovenop de reeds afgehouden 11,11%). 
Om de inning  van de belastingen administratief eenvoudiger te maken, heeft de Belgische fiscus beslist om het percentage dat bij de maandelijkse loonberekening wordt ingehouden op het loon op te trekken van 11,11% naar 18,725%. Dit percentage is identiek aan de eindbelasting die verschuldigd was nadat er een fiscale aangifte was gedaan tot nu toe. Het voordeel van deze aanpassing is dat er achteraf  geen aangifteformuliermeer ingevuld moet worden en dat er geen extra belastingen meer betaald moet worden. De op het loon ingehouden 18,725% is ook meteen de eindbelasting. 
Deze maatregel is van toepassing voor alle loonbetalingen die gebeuren vanaf 25 maart 2021.Dit betekent concreet  dat je netto bij de maandelijkse loonberekening iets minder zal overhouden van je uurloon maar dat je achteraf geen extra belastingen meer zal moeten betalen. 
Indien je reeds volgens de regels van de Belgische fiscus voor de voorgaande jaren een aangifte gedaan hebt  en achteraf belastingen betaalde op het verdiende loon, was de belastingdruk ook 18,725%. Het enige verschil is dat dit percentage nu meteen bij de loonberekening wordt ingehouden.  

Wat als je 75% of meer van je inkomen in België verdient?
Wanneer je 75% of meer van je totale wereldwijd beroepsinkomen in België verdient, heb je er belang bij om in het jaar volgend op het jaar dat je in België werkte een fiscale aangifte te doen.
Je valt dan onder het zelfde belastingsysteem als de Belgen. Dit wil zeggen dat je ook in aanmerking komt voor de toepassing van de belastingvrije som van 8860€. Nadat je de fiscale aangifte gedaan hebt in België, krijg je (een deel van) de reeds bij de loonberekening  ingehouden bedrijfsvoorheffing terug. Boerenbond heeft een handleiding gemaakt voor het invullen van de belastingaangifte. Je kan hiervoor terecht bij je werkgever. 


Met vriendelijke groeten
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